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1. ܲ = ி
஺

= ௉
஺

= ௠௚
గ௥మ

= 6,24.10଺	ܰ/݉ଶ 

Áp suất này có thể gây hư hại cho sàn nhà. 

2. a. Máy hút bụi tạo ra áp suất thấp trong ống. Nếu áp suất trong ống bằng 
không thì lực hút máy có thể tạo ra để nâng vật bằng lực gây bởi áp suất 
không khí bên ngoài tác dụng lên diện tích bằng tiết diện ngang của ống: ܨ =
଴ܲ.ܣ = 65,1	ܰ 

b. ܨ = ܣ.ܲ = ( ଴ܲ + ܣ.(ℎ݃ߩ = 275	ܰ 

(Khối lượng riêng của nước biển ߩ = 1030	݇݃/݉ଷ) 

3. Vì áp suất chất lỏng là như nhau ở hai bên nên: 

- ở ống bên trái: 

ଵܨ + ଴ܲ.ܣଵ = ଵܣ.ܲ 	=> ܲ = ଴ܲ +
ଵܨ
ଵܣ

 

- ở ống bên phải: 

݉݃ + ଴ܲ.ܣଶ = ଶܣ.ܲ 	=> ܲ = ଴ܲ +
݉݃
ଶܣ

 

Suy ra: 

ଵܨ
ଵܣ

=
݉݃
ଶܣ

				=>  ଵܨ

4. a. Một diện tích nhỏ hình chữ nhật có bề cao dh ở độ cao h 
chịu tác dụng của hai lực ngược chiều nhau: ݀ܨଵ gây bởi không 
khí bên ngoài và ݀ܨଶ gây bởi chất lỏng trong bình trong đó: 

ଵܨ݀ = .ℎ݀.ݓ ଴ܲ			ݒà	݀ܨଶ = .ℎ݀.ݓ ( ଴ܲ +  (ℎ݃ߩ

Tổng hợp lực tác dụng lên diện tích này:  

ܨ݀ = ଶܨ݀ − ଵܨ݀ =  ℎ݃ߩ.ℎ݀.ݓ

Tổng hợp lực tác dụng lên cả cửa sổ: 

ܨ = න݀ܨ = න ℎ݃ߩ.ℎ݀.ݓ
ଶ	௠

ଵ	௠

= 29,4	݇ܰ 

5.  

- ở ống bên trái: 

݉݃ + ଴ܲ.ܣଶ = ଶܣ.ܲ 	=> ܲ = ଴ܲ +
݉݃
ଶܣ

 

 ܨ⃗

P =0 

1,00 m 

dh 

h 
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- ở ống bên phải lực tổng hợp tác dụng lên piston (bởi không khí và chất lỏng trong ống): 

ଵܨ = ଵܣ.ܲ − ଴ܲ.ܣଵ = ൬ ଴ܲ +
݉݃
ଶܣ

൰ ଵܣ. − ଴ܲ.ܣଵ 	=> ଵܨ = 

Suy ra: 

ଵܨ
ଵܣ

=
݉݃
ଶܣ

				=> ଵܨ = 13,89	݈ܾ 

Lực ⃗ܨଵ hướng lên. 

Để đỡ được tải trọng, tổng momen lực tác dụng lên thanh phải bằng 0: 

߬ = .ܨ 10− .ଵܨ 2 = 0		 => ܨ = 

6. a. ଴ܲ = 	ℎ݃ߩ => ℎ 

Không vì áp suất hơi bão hòa của rượu lớn hơn áp suất hơi bão hòa của thủy ngân. 

7. a. Khối lượng riêng của nước ߩଶ = 1݃/ܿ݉ଷ, nên:  

݉ = .ଶܣ.݈ ଶߩ 	=> ݈ = 20	ܿ݉ 

b. Thể tích thủy ngân không đổi nên: 

ℎ.ܣଵ = ℎଶ.ܣଶ 

Xét tại mặt phân cách thủy ngân và nước: 

଴ܲ + ଵ݃(ℎߩ + ℎଶ) = ଴ܲ +  ଶ݈݃ߩ

Suy ra : ℎ = 0,49	ܿ݉ 

8. a. Lực tác dụng lên mặt trên  ܨଵ và vào mặt dưới  ܨଶ : 

ଵܨ = .ܣ ( ଴ܲ + ଶܨ	àݒ				(ℎଵ݃ߩ = .ܣ ( ଴ܲ +  (ℎଶ݃ߩ

trong đó ℎଵ = ℎଶ	àݒ		݉ܿ	5,00 = 17	ܿ݉ 

b. ܨ = ݉݃ − ௡ܨ = ݉݃ −  ݃.ܸߩ

c. ܨଶ − ଵܨ =  ௡ܨ

௡ܨ .10 = ݃ܯ + ݉݃ 

trong đó ܯ = 400	݇݃ và ݉ là khối lượng khí He, ݉ = ு௘ߩ .ܸ.݃ 

௡ܨ = ௞௞ߩ .ܸ.݃ 

Suy ra: ߩ௞௞ .ܸ.݃ = ݃ܯ + ு௘ߩ .ܸ.݃			 => ܸ 

11. Tích số ࢜.࡭ trong phương trình liên tục bằng thể tích chất chảy qua tiết diện ࡭ của ống 
dòng trong 1 đơn vị thời gian, thể tích này gọi là lưu lượng. 

a. ܸ = .ܣ 					ݐ∆.ݒ =>  ݒ

h2 
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b. ܣଵ. ଵݒ = .ଶܣ ଶݒ 					=>  ଶݒ

12. a. Dùng phương trình liên tục và phương trình Bernoulli: 

.ଵܣ ଵݒ = .ଶܣ 		àݒ								ଶݒ ଵܲ +
1
ଵݒߩ2

ଶ + ଵݕ݃ߩ = 	 ଶܲ +
1
ଶݒߩ2

ଶ +  ଶݕ݃ߩ

trong đó ݕଵ = ଶݕ	àݒ	0 =  ݕ

Giải để có ݒଵ		ݒà		ݒଶ.  

b. Lưu lượng: ܣଵ.ݒଵ 

13.a. Dùng phương trình: 

ଵܲ +
1
ଵݒߩ2

ଶ + ଵݕ݃ߩ = 	 ଷܲ +
1
ଷݒߩ2

ଶ +  ଷݕ݃ߩ

trong đó: ଵܲ = ଷܲ = ଴ܲ		; ଵݒ ≈ 0		; ଵݕ = ℎ			; ଷݕ	 = 0 

Suy ra: ݒଷ = ඥ2݃ℎ 

b.  

ଷܲ +
1
ଷݒߩ2

ଶ + ଷݕ݃ߩ = 	 ଶܲ +
1
ଶݒߩ2

ଶ +  ଶݕ݃ߩ

trong đó ଶܲ ≥ ଶݕ			ܽܲ݇	2,3 = ଶݒ		àݒ		ݕ =  ଷݒ

Suy ra: ଶܲ = ଴ܲ + ݕ݃ߩ ≥ 2,3	݇ܲܽ		 => ݕ ≤ 10,1	݉	 

14. Hỏi áp suất dư của khí trong bình. 

ଵܲ +
1
ଵݒߩ2

ଶ + ଵݕ݃ߩ = 	 ଶܲ +
1
ଶݒߩ2

ଶ +  ଶݕ݃ߩ

trong đó: ଶܲ = ଴ܲ		; ଵݒ ≈ ଵݕ;		0 = 0			; ଶݕ	 = 0,5	݉ 

Tính ra : ଵܲ − ଴ܲ = 455	݇ܲܽ 

15. Chuyển động của hạt nước bắn ra từ vòi thỏa các công thức như vật rơi tự do: 

ݕ = −
1
2݃. ଶݐ + ଴௬ݒ . ݐ = −

1
2݃.  ଶݐ

ݔ = ଴௫ݒ . ݐ = .଴ݒ  ݐ

Cho ݔ = ݕ	àݒ	݉	0,6 = ଴ݒ	đượܿ	í݊ℎݐ	0 =  .ݏ/݉	1,33

ଵܲ +
1
ଵݒߩ2

ଶ + ଵݕ݃ߩ = 	 ଶܲ +
1
ଶݒߩ2

ଶ +  ଶݕ݃ߩ

trong đó: ଵܲ = ଶܲ = ଴ܲ		; ଵݒ ≈ 0		; ଵݕ = ℎ + 1݉			; ଶݕ	 = ଶݒ;		݉	1 =  ଴ݒ

CuuDuongThanCong.com https://fb.com/tailieudientucntt

cu
u d

uo
ng

 th
an

 co
ng

 . c
om

http://cuuduongthancong.com?src=pdf
https://fb.com/tailieudientucntt

